



ILIRSKA BISTRICA • Zaradi podražitve energentov v Komunalni napovedujejo višje cene komunalnih storitev

Bistričanom se obetajo višje položnice za komunalne storitve

Zaradi podražitve energentov, predvsem električne energije, se Bistričanom v kratkem obeta znaten dvig cen na področju oskrbe s pitno vodo. Podražitve, ki so lani udarile Komunalno, so podjetju prinesle za slabih 200.000 evrov izgube. "Če cen ne bomo dvignili, podjetju grozijo likvidnostne težave," opozarja direktor Tomaž Umek. Predlog z novimi cenami vseh komunalnih storitev bodo občinski svetniki dobili na mizo predvidoma že na februarški seji.

• KATJA KIRN VODOPIVEC

"Zaradi enormnega zvišanja cen energentov, predvsem električne energije, bo, žal, prišlo do dviga cen komunalnih storitev. To je bilo tudi nekako pričakovano, saj se komunalne storitve dražijo po vsej državi," je napovedano podražitev potrdil tudi župan Gregor Kovačič.

Na Komunalni, kjer ta čas pripravljajo elaborate za določitev novih cen, so imeli lani za 360.000 evrov več stroškov električne energije kot v letu 2021 ob enaki porabi, kar predstavlja 455 odstotni dvig. Za 20 odstotkov se je podražilo tudi gorivo. Podjetje pa je zato pridelalo nekaj manj kot 200.000

evrov izgube iz tekočega poslovanja. "Samo za področje vodovoda je bil lani strošek električne energije 425.000 evrov, leto prej pa 100.000 evrov,"

20

do

30

evrov višja položnica za komunalne storitve se obeta štiričlanski družini

številke primerja direktor Komunalne **Tomaž Umek**.

Občanom se tako že v kratkem obetajo nove cene vodarine, odvajanja in čiščenja odpadnih voda, smetarine, pa tudi pogrebnih storitev. Za koliko natančno bodo položnice višje, Umek v tem trenutku še ne želi napovedovati, bo pa štiričlanska družina predvidoma odštela za 20 do 30 evrov več. "Pri vseh podražitvah, ki smo jih bili deležni v zadnjem letu, je ta podražitev nekako pričakovana. Tudi na Komunalni zbornici Slovenije ocenjujejo, da bodo položnice za komunalne storitve v povprečju do 65 odstotkov višje," pravi.

Poleg električne energije so se povišali tudi stroški prevzema in obdelave odpadkov. "Pri nas je cena že tretje leto enaka. Cene oskrbe s pitno vodo pa so se nazadnje uskladile pred petimi leti," pojasnjuje. Pri oskrbi s pitno vodo ter zbiranju in odvozu odpadkov sta primanjkljaja lani znašala že po dobrih 100.000 evrov. "Obračunske cene v lanskem letu so bile bistveno višje od potrjenih cen komunalnih storitev, ki ne zadoštujejo za pokrivanje stroškov



Znatna podražitve elektrike je ob nespremenjenih cenah komunalnih storitev Komunalni lani prinesla za slabih 200.000 evrov izgube.

poslovanja," poudarja Umek in opozarja, da so podražitve nujne, saj bi se v nasprotnem primeru Komunalna lahko znašla v likvidnostnih težavah.

Skozni luknjast vodovod se izgubi do 80 odstotkov vode

Na občini se za subvencioniranje cene niso odločili, saj bi to pomenilo zmanjšanje sredstev za vzdrževanje vodovodnega omrežja, ki je v izjemno slabem stanju. "V letu 2022 je občina za subvencioniranje omrežnine za odvajanje in čiščenje odpadnih voda občanom iz proračuna odštela 266.113 evrov, ki bi jih sicer lahko uporabili za prepotrebne investicije v komunalno infrastrukturo. Subvencioniranje omrežnine je morda všečen ukrep, vendar je zadovoljstvo zgolj navidezno, saj takšen ukrep za občino ni finančno vzdržan in tudi ni trajnostno naraven," je prepričan Kovačič.

Da je bistriško vodovodno omrežje že zelo dotrajano,

Gregor Kovačič

župan Občine Ilirska Bistrica

"Celovita obnova vodovodnega omrežja je veliko in zelo kislo jabolko, v katerega bo občina morala zagristi in gristi kar desetletje in še več, da se bo varnost in kakovost oskrbe s pitno vodo v občini bistveno izboljšala."

luknjasto in nujno potrebno posodobitve, saj so izgube vode ponekod tudi do 80-odstotne, poudarja tudi Tomaž Umek. V proračunu za leto 2023 bo za vzdrževanje vodovoda namenjenih 166.000 evrov, poleg tega je načrtovana tudi obnova vodovoda na Dolnjem Zemonu v višini 160.000 evrov. "V vsakem pogledu premalo. Bo pa občina izkoristila vsakršno priložnost za pridobitev nepovratnih državnih ali evropskih sredstev za te namene," še pravi Kovačič.

Pomembna pridobitev bosta tudi obnovljen krak br-

kinskega vodovoda med Ilirsko Bistrico in Rodikom ter prenovljena vodarna, ki bo močno zmanjšala potrebo po prekuhanju vode ob vsakem deževju. "Je pa celovita obnova vodovodnega omrežja veliko in zelo kislo jabolko, v katerega bo občina morala zagristi in gristi kar desetletje in še več, da se bo varnost in kakovost oskrbe s pitno vodo v občini bistveno izboljšala. Predolgo se je čakalo in puščalo ta problem ob strani," še dodaja. Komunalna skupaj z občino pripravlja tudi strategijo za celovito obnovo vodovodnega omrežja. •



FOTO: KATJA KIRN VODOPIVEC

Obnovljen krak brkinskega vodovoda je prvi korak k zmanjšanju izgub pitne vode, ki so ponekod že 80-odstotne.